

La Petroșani, centrul celui mai important bazin carbonifer al patriei noastre, se deschid astăzi lucrările Conferinței sindicatelor din ramura minieră și geologică. Reprezentanți ai sindicatelor miniere și din unitățile geologice de pe întreg cuprinsul țării, se întâlnesc în cadrul acestei importante Conferințe, pentru a analiza în mod profund munca desfășurată de sindicatele miniere și din ramura geologică pentru traducerea în viață a Directivelor Congresului al II-lea al partidului și să traseze sarcinile ce decurg pentru aceste sindicate din hotărârile celui de-al III-lea Congres al P.M.R.

Patria noastră, în drumul ei ascendent spre victoria construcției socialiste, cunoaște o epocă de dezvoltare fără precedent în întregii sale economii. Politica leninistă a partidului de industrializare socialistă a țării se materializează, prin munca eroică a clasei noastre muncitoare, în puternice obiective industriale care se dezvoltă pe întreg cuprinsul țării. La marile victorii obținute sub conducerea înțeleaptă a partidului pentru făurirea unei industrii puternice, în plină dezvoltare, o contribuție dintre cele mai importante au adus-o bravii muncitori ai patriei noastre, care prin muncă plină de abnegație smulg subsolului bogăția cărbunelui și a minereurilor și o pun în slujba făuririi unui viitor fericit întregului nostru popor.

Sindicatul minier și din ramura geologică și-au câștigat, sub conducerea și îndrumarea organizațiilor de partid, mari merite în organizarea luptei minerilor și a celorlalți muncitori din întreprinderile miniere pentru îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste. Sindicatul au desfășurat o rodnică activitate pentru organizarea mai temeinică a întrecerii socialiste și a consfătuirilor de producție, pentru descoperirea și sprijinirea inițiativelor valoroase ale oamenilor muncii. Organizarea întrecerii pentru cea mai bună exploatare minieră, pentru cel mai bun sector, instituirea drapelului de exploatare fruntașă pe Valea Jiului și „Casca de aur” a tehnicianului care se decernează sectorului cu cele mai bune rezultate în îndeplinirea planului la toți indicatorii, au dat un puternic avânt întrecerii socialiste în minele Văii Jiului. Sprijinind și generalizând inițiativa minerilor de la Aninoasa cu privire la depășirea planului în fiecare zi, de fiecare om, inițiativele minerilor din Lupeni „ziua și fișia” și „două fișii pe zi”, inițiativa minerilor de la Petrila de a se realiza un randament pe exploatare de cel puțin o tonă de cărbune pe post, întrecerea minerilor de la Uricani pentru cel mai curat loc de muncă, inițiativa privind preluarea conducerii brigăzilor rămase în urmă de către fruntași, dezvoltând întrecerea pe profesii, sindicatele din exploatarea carboniferă ale Văii Jiului au adus o

### Pe locul unde se înalță o nouă școală

N-au trecut decât puține zile de când la Uricani, pe locul unde se va înalța o nouă școală, a fost dată prima lovitură de tirnăcop. Noul oraș minieresc al Uricanului se va îmbogăți cu un nou și frumos local de școală, cu 16 săli de clasă, ateliere de practică, sală de gimnastică, în care copiii oamenilor muncii din localitate vor putea învăța în condiții bune. Tot aici vor funcționa cursurile școlii medii serale de cultură generală pentru tinerii mineri și muncitori de la mină.

În zilele care au trecut de la prima lovitură de tirnăcop s-a lucrat spornic. Se văd deja contururile fundației. Pe șantierul constructorii lucrează din plin. Ei sînt hotărâți să termine construcția școlii înainte de termenul stabilit.

contribuție deosebit de prețioasă la importante succese obținute de mineri în creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost, îmbunătățirea calității producției.

A crescut rolul sindicatelor în organizarea vieții culturale, a odihnei muncitorilor miniere. Ele aduc un mare aport la întărirea prieteniei pentru apărarea sănătății oamenilor muncii, pentru îmbunătățirea condițiilor lor de muncă și de trai.

Planul de 6 ani, ale cărui directive au fost elaborate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., constituie un luminos program de înflorire a patriei. Întreaga economie națională va cunoaște un nou și puternic avânt. Producția de cărbune va crește în decursul planului de șase ani de 1,4—1,6 ori, de minereu de fier de 3,8 ori.

În realizarea acestor sarcini, sindicatul miniere le revine un rol de mare răspundere. „Sindicatul, punînd în centrul activității lor lupta pentru îndeplinirea obiectivelor planului de 6 ani — se arată în raportul prezentat la cel de-al III-lea Congres al P.M.R. de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej — trebuie să deună o intensă muncă de organizare a întrecerii socialiste, a consfătuirilor de producție, să extindă mișcarea inovatorilor și raționalizatorilor, să desfășoare o largă muncă educativă în rîndul maselor muncitoare, să lichideze metodele administrative și manifestările de birocratism care mai au loc în activitatea lor”.

Lucrările Conferinței vor contribui cu siguranță la ridicarea nivelului muncii sindicatelor de organizare a întrecerii socialiste pentru creșterea mai rapidă a productivității muncii, îmbunătățirea calității cărbunelui, micșorarea consumurilor specifice în vederea reducerii prețului de cost, la creșterea rolului sindicatelor în dezvoltarea progresului tehnic, protecției muncii, ocrotirii sănătății și creșterii nivelului de trai și de cultură al muncitorilor miniere, pentru îndeplinirea cu cinste a sarcinilor elaborate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.

## ÎN CINSTEA ZILEI MINERULUI

### Succese de seamă la mina Lonea

#### Economii la prețul de cost



Colectivul minei Lonea ocupă un loc fruntaș în întrecerea pentru realizarea de economii peste plan la prețul de cost. Prin intensificarea întrecerii socialiste în cîntea Zilei minerului s-a sporit productivitatea muncii pe întreaga mină și s-au economisit în acest an sute de mii lei la prețul de cost al producției. Cele mai mari economii le-au obținut colectivele sectoarelor I și IV investite. La sectorul I, de exemplu, s-a făcut o economie în acest an de aproape 300.000 lei.

Răspunzînd grijii partidului și guvernului pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, întregul colectiv al minei Lonea a hotărît să muncească mai bine în direcția realizării de noi și importante economii a prețului de cost.

#### A crescut randamentul pe sector

Colectivul sectorului V — distins recent cu drapelul de sector fruntaș pe exploatare — manifestă multă preocupare pentru sporirea productivității muncii. În ultimele 5 zile de muncă randamentul pe sector a crescut cu aproape 100 kg. cărbune pe post. De la începutul lunii pe întregul sector s-a



Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Hunedoara, Deva

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Steagul roșu

Anul XII  
XVII Nr. 3359

Duminică  
31 iulie  
1960

4 pag. 20 bani



Comunistul Bria Ioan, conduce brigada care sapă galeria paralelă pentru stratul 8—9 în blocul Nord la sectorul I al minei Uricani. Brigada obține în medie cam 45 m. avansare pe lună. Minerii lui Bria acordă de asemenea o atenție mare separării cărbunelui de șist. Avînd locul de muncă bine iluminat ei pot trimite la ziua cărbune curat. ÎN CLIȘEU: Minerii Rusu Augustin, Popa Gavrilă II, Ciulea Gavrilă, brigadierul Bria Ioan și Kacso Dionisie sînt bucuroși că încă un vagonet cu cărbune de prima calitate va părăsi locul lor de muncă.

### SCRISORI DE LA ACTIVIȘTI DE SINDICAT

## Extinderea întrecerii pe profesii — preocupare de seamă a sindicatului minei Lupeni

Pentru îndeplinirea sarcinilor cu privire la dezvoltarea producției de cărbune cocsificabil este necesară desfășurarea mai largă a întrecerii socialiste, ridicarea acesteia la un nivel mai înalt.

La mina Lupeni întrecerea pe profesii, cuprinde tot mai mulți mineri, ingineri și tehnicieni. În urma instrucțiunilor elaborate de Consiliul sindical regional Hunedoara, comitetul sindicatului minei studiind posibilitățile și condițiile de la exploatarea noastră a stabilit și urmărește cu atenție ca

obiectivele cu care se întrec brigăzile și ceilalți muncitori să fie concrete, legate de îndeplinirea celor mai importante sarcini de producție, să fie cât mai mobilizatoare.

Specific condițiilor de muncă de la exploatarea Lupeni, am căutat să organizăm întrecerea pe profesii după felul lucrărilor miniere ca: abataje frontale, abataje cameră, lucrări de pregătire în cărbune, lucrări pentru deschiderea, lucrări speciale precum și pentru titlul de cel mai bun artificier, maestru minier, inginer.

Pentru ca în cîntea Zilei minerului și a zilei de 23 August întrecerea pe profesii să aibă un caracter larg de masă și rezultatele să fie cât mai bune, am căutat să antrenăm cât mai multe brigăzi. La abatajele frontale, de exemplu, au fost antrenate un număr de 13 brigăzi cu 529 tovarăși, la abatajele cameră 19 brigăzi cuprinzînd 219 tovarăși. La înaintări în cărbune se întrec pentru titlul de cea mai bună brigadă 26 brigăzi cu 232 muncitori, la înaintări în piatră, lucrări speciale, betonări și puțuri, 28 brigăzi în care sînt cuprinși 275 muncitori, precum și un număr de

AVRAM MICA  
activist al sindicatului minei Lupeni

(Continuare în pag. 3-a)

## Brigăzi cu planul realizat înainte de termen

În cadrul întrecerii socialiste ce se desfășoară între brigăzile de sondori de la Întreprinderea de explorări Lupeni, muncitorii de la sondele 5.278 și 5.617 Uricani, conduse de tovarășii Vilceanu Constantin și Proca Gheorghe au realizat planul lunar de foraj cu 5 zile înainte de termen. Tot în sectorul Uricani depășiri substanțiale la planul de foraj au obținut și sonderii din brigăzile conduse de tov. Popescu Dumitru și Brîndușoiu Ioan. În sectoarele Bărbăteni și Dîlja în fruntea întrecerii s-au situat muncitorii din brigăzile lui Pițigoi Dumitru, Barabulea Ioan și Jerca Adrian. Ei au forat peste planul lor la zi, cîte 10—21 m. l. De remarcat este faptul că aceste brigăzi obțin realizări sporite cu toate că forează la mari adîncimi unde operațiunile de lucru sînt mult mai complicate. Rezultatele obținute în întrecere a făcut ca planul la zi, întreprindere să fie îndeplinit în proporție de 108 la sută.

## Încă un angajament înfăptuit

La mina Aninoasa muncitorii de la secția de funicular s-au angajat în cadrul unei consfătuiri de producție să execute în afara orelor de lucru o serie de reparații la cablul de tracțiune și la pilonii de susținere a funicularului. Hotărîți să realizeze angajamentul cât mai repede ei au organizat într-una din duminicile trecute o zi de activitate voluntară. În cadrul acestei acțiuni la stația de întindere nr. 1 s-a schimbat pe o porțiune de 15 metri, o bucată de cablu, a fost înlocuit un manșon de cuplare, pe întreg traseul cuprins între stația de întindere nr. 1 și mină, papucii uzați de la pilonii de susținere au fost schimbați, iar în atelier, o echipă a reparat un mare număr de cupe defecte.

Datorită hărniciei muncitorilor, reparațiile la funicular au fost făcute economic, de calitate și în jumătatea timpului prevăzut. S-au evidențiat muncitorii Iuhasz, Ioan, Iovan Silviu, Bogdan Ioan, Kokoși Andrei, Ionașcu Ioan, Sekely Gavrilă, Seceranu Ioan, Țipen Carol și alții.



Tehnicianul Cenaru Gheorghe, șeful de brigadă la întreținerea puțurilor Sava Cornel și inovatorul Biro Iosif au obținut rezultate de seamă în întrecerea pe profesii la mina Petrila. Ei au adus o importantă contribuție la succesele întregului colectiv. ÎN CLIȘEU: Cel trei fruntași în întrecerea pe profesii într-o discuție amicală.





